

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Congregantes, ¡a Felanitx!

Felanitx, la ciudad gentil que reposa confiada bajo el manto benéfico de Nuestra Señora de San Salvador y es orgullo legítimo de Mallorca por sus bellezas naturales y por el carácter activo y emprendedor de sus hijos, se apresta afanosamente a recibir con singular júbilo y vivo entusiasmo a los Congregantes Mallorquines que serán sus huéspedes el próximo cuatro de mayo con motivo de la magna Asamblea que allí han de celebrar los hijos de María.

Vive todavía fresco en nosotros el recuerdo de aquella otra grandiosa reunión de Congregantes habida en la riante ciudad de Sóller que constituyó una imponente manifestación de Fé y Amor. Ahora como entonces se convoca a los jóvenes en la época más propicia a las resoluciones generosas y a los ardores de actividad. Cuando la naturaleza entera vive nueva y espléndida vida que es toda una esperanza, está muy puesto en razón que la juventud se manifieste pujante y vigorosa para que la sociedad pueda fijar en ella, confiada, sus ojos que inquietos andan buscando un punto de posarse que irradie luz, pureza u optimismo para convertirlo en eje del porvenir.

Irán a Felanitx los Congregantes para abrazarse como hermanos, para manifestarse como católicos, para fortalecerse y animarse como amigos, para entu-

siarse como jóvenes, para aclamar a su Madre como buenos hijos, y para recibir alientos y energías que les han de infundir abundantemente Dios Nuestro Señor y la Virgen Santísima.

Si este es pues el programa a desarrollar en la futura Asamblea, no ha de faltar ni una sola Congregación ni un solo Congregante a un acto tan trascendental para la vida de nuestra Mallorca querida. Allí esperamos ver a los hijos de Nuestra Señora del Puig, y a los de la de Bellver, y de la Consolación, la Victoria, el Cocó, Montesión, Gracia, el Refugio, Portals, Santa María la Mayor, de la Esperanza, Cura, de Bon-Any... reunidos todos bajo el roqueño trono de Nuestra Señora de San Salvador, para recibir su celestial y fecunda bendición y emprender luego la conquista espiritual de la isla para Dios y para su Madre bendita.

En Felanitx se va a predicar con santo celo la cruzada Mariana y es preciso que los ecos de las voces que la anuncian se dejen oír de uno a otro extremo de Mallorca, para que todos puedan ocupar sus puestos en la noble empresa.

A Felanitx pues jóvenes Congregantes mallorquines ¡a Felanitx a robustecer vuestra fé! a Felanitx a alimentar vuestra Esperanza! a Felanitx a encender vuestra Caridad!

Javier Far

DISCURSO DEL OBISPO DE MADRID

El Congreso nacional de Educación católica

Costosamente reproducimos los siguientes fragmentos del notable discurso pronunciado por el Rvmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá en la sesión de clausura del importante Congreso de Educación Católica, que tan brillante éxito ha logrado:

Organización y organización!

Señores, ningún broche de oro mejor para cerrar nuestro Congreso; pero el Congreso no muere, se volverá a reunir (Dios mediante) cuando sea llegada la hora. Hemos vivido durante ocho días fraternizando, con las manos juntas, trabajando en estudiar mutuamente nuestra obra, en discutir para mejorarla y ampliarla, y estos lazos de fraternidad no deben disolverse jamás. Organización! clamaba fervorosamente el señor María Lázaro; organización!, que es el secreto de la victoria para la Religión y la Patria. La tendremos, señores congresistas; nace de este Congreso, y hasta tendrá un revista, que será el órgano que mantendrá en contacto las fuerzas de ese gran ejército del apostolado de la educación y de la enseñanza cristiana, que conservará el fuego sagrado del entusiasmo y de las lecciones de estos días, y que preparará el Congreso futuro.

Hay que educar a los propios hijos y a los hijos de los demás

Y dicho esto debería terminar y retirarme; pero no me deja mi corazón de obispo y de patriota; necesito comunicarme con vosotros, señores, para grabar en vuestras conciencias, con el relieve de la obediencia cristiana, que a ello se presta, claramente, la docilidad de hijos de la Iglesia que sois, la idea de que es preciso que todos los católicos españoles tengan siempre presente que el Catolicismo es esencialmente una perdurable obra de educación individual y colectiva; que, desde que nacemos hasta que Dios tiene la misericordia de llevarnos a su seno, tenemos que estar siempre labrando nuestro espíritu, reformando nuestro corazón, educándolo, y que como el Cristianismo es una gran mutualidad del Cielo con la tierra, y de todos los hombres sobre la faz de ella, no nos basta con educarnos a nosotros mismos, ni podemos darnos nada por suficientemente educados si no trabajamos con afán en la educación de nuestros hijos. La educación, señores, no sólo de nuestros hijos, sino de los hijos de los demás. Da pena pensar que haya tantos padres de españoles, tantos tiernos corazones de niñas arrojados al arroyo sin que les llegue un rayo de luz, una llama de caridad, hasta que va la mano de un apóstol, como ese niño que acaba de morir en Madrid... (Aplausos.) La cierto que las fuerzas del Estado no pueden llegar a todos; pero es algo que si deben llegar a todos las fuerzas de la caridad cristiana, y que no hay derecho a gastar en superfluidades y en lujos vanos... (Grandes aplausos impiden al señor obispo que termine el párrafo).

Hay que educar a los pobres!

Padres de hijos ricos, que no pensáis más que en la buena educación de vuestros hijos, ¿qué porvenir les preparáis si no educáis también a los hijos de aquellas grandes masas que deben mañana convivir con ellos civil y fraternalmente. (Aplausos.) Gastad sin miedo y gastad sin medida en educar a los hijos de los pobres, en la seguridad de que estáis levantando pararrayos que aseguren la felicidad de vuestros hijos. (Aplausos.) No me refiero sólo a recoger a esas pobrecitas almas abandonadas en el arroyo, a esos hijos de la desgracia que, concebidos tal vez en el ardor de una pasión criminal, son después abandonados con una frialdad de hielo, más criminal aún; no, hay que realizar una labor mucho más importante, por el Estado o por la caridad privada, por la enseñanza oficial o por la enseñanza particular; pero hay que realizarla, hay que imitar a nuestra Santa Madre Iglesia, que cuando encuentra una vocación no mira si es de un rico o de un pobre: las toma a las dos sobre sus brazos y alimenta al que tiene hambre, y da medios al que carece de ellos, elevándolo, si es menester, al más pobre, hasta las alturas del Pontificado. La selección de aptitudes es una necesidad para mejorar, para progreso y para salvaguardia de nuestra paz social; porque, señores, toda inteligencia que queda soterrada es un explosivo poderosísimo, tanto más fuerte cuanto más presión encuentra sobre sí. (Grandes aplausos.)

La educación obliga siempre y obliga a todos

A educar, pues, ayudando todos, laborando vosotros, especialistas de la enseñanza y de la educación. Es un error bastante extendido el de que sólo incumbe la educación, la formación del corazón y de la conciencia, a los maestros de primeras letras. A esos sí les obliga más gravemente, porque en la primera edad está más blando y se forja mejor el corazón, y porque además por las manos de esos maestros pasa la inmensa mayoría, la casi totalidad (¡Ojalá fuese la totalidad!) de los ciudadanos españoles; y ellos, y hasta los que enseñan en las cátedras del doctorado tienen la obligación de educar. Por vuestras manos, profesores de Institutos y Universidades, pasan los jóvenes en la edad de más peligro; es vuestra ciencia la que debe dar el mayor prestigio a vuestros preceptos morales, a vuestro ejemplo, y además no hay ciencia, no hay profesión que no tenga su moral propia, peculiar; la moral profesional que debéis enseñar vosotros con vuestras palabras, con el ejemplo de vuestra vida y con vuestras enseñanzas. Al mismo tiempo que desarrolláis ante la inteligencia de vuestros alumnos los acrobacias, las doctrinas, las lecciones, los inventos de la Ciencia. (Grandes aplausos.)

La educación es labor teleológica

Esencialmente vuestra labor debe ser así. Educativa vuestra labor, si bien en el inmediato y real contacto no está más que a los primeros años de la vida humana, en su efectividad real se extiende hasta abarcar la vida toda, porque es una labor de finalidad ulterior, es una labor teleológica. Lo explicaré con un ejemplo: tomad en la mano una semilla; en ese grano diminuto está encerrada una vida; pensad que si la dáis a la tierra y al influjo del calor y de la humedad de la gran madre, se descomponen; brotará un ser viviente, que no parará hasta que aquella diminuta semilla se haya convertido en esbelto tallo coronado de flores o cargado de frutos. Es que en aquella semilla se encerraba en principio la energía vital y con ella una tendencia irresistible a realizar un plan predefinido y predeterminado. Estudiad en la concepción animal, mirad en el microscopio; dos células de distinto sexo se alcanzan e inmediatamente empieza un laberinto maravilloso; se parten por mitad, se sellan, forman una célula mixta, y empieza a doblarse y a multiplicarse por millones, y después a distribuirse en diversas especies de tejidos, hasta que forman un embrión que sigue desarrollándose, creciendo y perfeccionándose hasta que anima el mundo, poblándolo con un ser lleno de alegría y de vida.

¿Por qué? ¡Ah! Porque no sé en qué perfecta redonda de aquellas células había escondido un director, que no cesaba de agudarse al trabajo hasta conseguir un fin determinado, perfectamente delimitado y marcado. Ese elemento teleológico, ese plan, esa finalidad ulterior que en la materia es afinidad y en el bruto es instinto, tiene una fuerza ciega y fatal hasta que llega a las fronteras de la inteligencia; cuando las pasa tiene que mazzarse con un elemento nuevo que puede ayudarla o perturbarla: el libre albedrío.

La educación es indispensable

Tomad el niño; es la semilla, el germen, el embrión del ciudadano maduro de mañana. Si se desarrolla perfectamente él se convertirá en el ciudadano perfecto que habrá de coronarse de flores, de triunfos y de frutos, de propia y común espiritualidad en la convivencia social. De aquellos primeros años de la infancia hasta esos años de madurez hay todo un largo período de desarrollo y de desenvolvimiento. Si como en el elemento teleológico de una sananaturaliza procediesen esas evoluciones, no lo dáis, el niño se convertiría en ciudadano perfecto. Aparte del decalimiento moral, hijo del pecado de origen, al intervenir nuestra voluntad, que se guía por la inteligencia, en la dirección de los actos externos, hace que por cualquier error, por cualquier falsa apreciación, se contrarian los movimientos espontáneos, se tuercen las direcciones del instinto recto, y se malogren y quizás que se deformen para siempre, y entonces la voluntad que debía ser la que ayudara el instinto, la que le diera eficacia meritoria, se convierte en perturbadora del elemento teleológico, y nacen las torcidas inclinaciones y se bastardean esos fogosos brotes de energía que se llaman pasiones, y al reflujo de ellas titubea el instinto y la voluntad se descamina, y en vez de convertirse el niño en el ciudadano perfecto, acaba tal vez por convertirse en uno de esos infelices seres, víctimas del desorden, enfermos de cuerpo y de alma que arrastran sus lacerias físicas y morales por en medio de nuestra sociedad derrumbándola y corrompiéndola. (May bien.)

Ved ahí por qué lo que no necesita la planta, lo que no necesita el bruto para llenar sus fines naturales, lo necesita el hombre: la educación, que deposita en el corazón y en la mente del niño las verdaderas normas de trascendencia moral que han de guiar su voluntad hasta conseguir que no sean antagónicas las tendencias, las energías evolutivas y los impulsos del recto instinto, sino que al contrario, se ananen se ensamblen, se equilibren, se armonicen para la consecución del bien, primero bajo la tutela providente del educador; después, confortada la voluntad y adiestrada en la práctica por propia convicción y por propia virtud. He aquí vuestra principal labor.

Labor trascendental de los educadores

Enseñar es gran cosa; enseñar las primeras letras, las primeras cuentas, esas nociones superficiales de cosas de la vida, gran cosa es; muy poca si se compara con los grandes libros de texto de las grandes facultades. Enseñar las ciencias de estas mismas facultades, gran cosa es en sí; pero cuando se compara con la totalidad de la vida humana, muy poca cosa es. Enseñar el hombre a ser dueño de sí mismo, enseñarle a respetarse a sí, y a respetar a su prójimo, enseñarle a levantar noble y serenamente su mirada al cielo, al invocar al Padre común, a amarle y a tomar de su corazón, venero de amores, amoroso fuego que irradia después en medio de los hermanos; enseñarle en la práctica los santos, sagrados deberes y derechos de ciudadanía; inculcarle una vida metódica, higiénica, sana; instruirle y ejercitarle en todo lo que robustece nuestra fuerza física; inspirarle un santo horror a la mentira, y enamorarle de la belleza de la verdad; en una palabra, orientar, incitar, popularizar todas las ideas, todos los entusiasmos, todas las energías del individuo hacia el bien individual, social y nacional, ¡ah!, señores, esa es la gran y trascendental misión y esa es la vuestra y en ella cifra España todas sus esperanzas. (Grandes aplausos.)

Los dos mandamientos de los educadores

Mirad: reduciendo un día nuestro Salvador a sublimes, divinas síntesis, todos los Mandamientos, lo mismo los que se refieren a regir nuestras relaciones con el Ser Supremo que los que atañen a corregir las viciosas inclinaciones de nuestro corazón, con respecto a los desmanes de nuestra ira, con respecto a nuestra codicia, en una palabra, con respecto a todo cuanto hay de desorden y de malo en nuestras relaciones afectivas, decía que todos los mandamientos se encierran en dos: en amar a Dios sobre todas las cosas, y a nuestro prójimo como a nosotros mismos. Pues bien: maestros, profesores, educadores, todo lo que tenéis que hacer, todos los preceptos pedagógicos cuyo cumplimiento harán grandes y venerados y amados en el desempeño de vuestra misión, se reducen a esos dos mandamientos: amar a Dios en vuestros discípulos, y amar a vuestros discípulos, no como a vosotros mismos, porque no son vuestros prójimos, sino más que a vosotros mismos, porque son vuestros hijos (muchos aplausos); que la inocencia, el candor, la debilidad del pequeño niño os hablen del Dios Niño; que la gallardía, la sementera de esperanzas que encierra un corazón joven, os hablen del Dios pobre, que se preparaba oculto para enseñar a redimir al mundo. Ved siempre a Dios en vuestros discípulos, que sólo así sabréis dar a ellos el valor que realmente tienen. Amadles más que a vosotros mismos, os he dicho; no sois vosotros los formadores de su carácter, los padres de su espíritu? Pues amadles con amor, con amor paternal, con amor de desinterés, con amor de abnegado sacrificio; respetadles como cosa sagrada, como semilla de gloria y de regeneración para nuestra Patria; no os contentéis con comunicarle la perfección que a vosotros se os ha dado; tendad, al mejoramiento de la raza; el grado de perfección que habéis adquirido debe ser la meseta de donde arranque una nueva generación que conquiste mayores alturas y más gloriosas y excelsas perfecciones; y cuando veais, ondear la santa bandera de la Patria sobre vuestros cabezas de hombres hechos, de hombres maduros, de apóstoles de la educación y la enseñanza, y sobre las cabezas de vuestros niños y sobre las frentes de vuestros jóvenes en las cuales tal vez se encierra el germen del destello que mañana habrá de coronar de gloria nuestra Patria, ¡ah!, soñad, soñad con días de gloria para ella, y en ese dulce ensueño templad vuestro corazón, avivad vuestras energías, excitad vuestro celo, hasta conseguir que esa santa bandera sea mañana dada al viento y levantada alto, muy alto, por una generación de brazos fuertes y de corazones incapaces de rendirse, llenos de virtudes morales, de alma noble, pura, generosa, sacrificada, limpia e inteligente, por una generación más sana, más fuerte, más vigorosa, más fraternal, más cristiana que la nuestra, por una generación más digna del Catolicismo y más digna de España. (Gran ovación, que dura largo rato.)

Peregrinación

al Congreso Eucarístico de Amsterdam —Benedicida por S. S. el Papa Pío XI y particularmente aprobada por el Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo y el Nuncio de S. S. en España, se ha organizado para el próximo mes de Julio una peregrinación española con objeto de asistir a los actos del XXVII Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará este año con brillantez inusitada, en la histórica ciudad de Amsterdam.

La peregrinación se hace con el beneplácito y la venia del Episcopado español, que ha nombrado presidente honorario de la misma al Excmo. e Ilmo. Obispo de Vitoria.

He aquí el itinerario del viaje, que durará desde el día 15 de Julio, fecha de la salida de S. Sebastián, hasta el 6 de Agosto, fecha de regreso a la misma ciudad.

Los peregrinos saldrán el 15, llegando a Lourdes el día 16, donde estarán hasta el 17 por la tarde, en que saldrán para Lisieux, donde permanecerán varios días, haciendo excursiones a las famosas playas de Normandía (Deauville y Trouville), saliendo el día 20 para Amsterdam, a donde llegarán el día 21.

Desde el día 21 hasta el 26 por la mañana darán la estancia de los peregrinos en Amsterdam, donde asistirán a todos los actos eucarísticos del XXVII Congreso Internacional.

En Amsterdam, la Junta, en el deseo de obviar dificultades y facilitar la visita a la típica Holanda a los peregrinos, además de todos los actos religiosos que se celebrarán en primer término, ha organizado desde Amsterdam una excursión por el gran Canal del Norte y otras excursiones, entre las cuales citaremos una a la hermosa isla de Marken; otra a Harlem, donde, entre otras curiosidades, verán, los peregrinos, en la Iglesia de San Bavon, el mayor órgano del mundo; a Alkmar, La Haya y las playas de Zandvoort y Scheveningen.

Desde Amsterdam saldrán para Amberes y de allí a Bruselas, donde permanecerán desde el día 27 al 31, llegando el 1.º de Agosto a París, donde estarán hasta el día 5, en que saldrán para San Sebastián, sitio designado para el término de la peregrinación.

Durante la estancia en Bruselas, se verá no sólo lo más notable que esta capital encierra, sino que se harán excursiones a las ciudades y villas más cercanas visitándose,

entre otros puntos: Brujas, Ostende, Waterloo, Namur, etc., etc.

En París, la estancia será libre para los peregrinos.

Los precios que regirán en esta peregrinación son los siguientes: 1.ª clase, 960 pesetas; 2.ª, 750 y 3.ª, 585, todo ello en moneda española oro Alfonso, toda vez que la fluctuación constante en los cambios así lo demanda contra posibles contingencias.

La Junta organizadora ha designado en Palma para recibir las inscripciones de congresista al M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral.

Federación Obrero-Católica de Mallorca

Los actos que para conmemorar la fundación de la misma, se celebrarán D. m., con toda solemnidad, el domingo día 4 del próximo mes de Mayo, serán los siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, en Santa Eulalia, en sufragio de los federados fallecidos.—Por la tarde a las tres y media, gran café de compañerismo, en el cual se pronunciarán discursos.—Por la noche a las ocho velada teatral.

Conciertos de «La Filarmónica»

He aquí el programa de los conciertos organizados por «La Filarmónica», en el Teatro Principal, para hoy 30 de Abril y 7 de Mayo, bajo la dirección del Maestro Baratta, en que se ejecutará el Oratorio de Berlioz «Damnation de Faust».

Primera parte

- N.º 1 Faust «Al viejo invierno».
- 2 Coro e danza del villici.
- 3 Marcia Ungherese
- 4 «Già assini senza duoi».
- 5 Canto della festa di Pasca.
- 6 Fuga.
- 7 Canzone di Mefistofele.

Segunda parte

- N.º 8 Aria di Mefistofele.
- 9 Coro di Gnomi e Silfidi.
- 10 Danza di Silfidi.
- 11 Aria di Faust.
- 12 Canzone del Re di Thale.
- 13 Evocazione.
- 14 Minuetto di folletti.

Tercera parte

- N.º 15 Serenata di Mefistofele.
- 16 Duetto.
- 17 Romanza di Marguerita.
- 18 La Corsa all'Abisso.
- 19 Pandemonium.
- 20 Sulla terra.
- 21 Il Chelo.
- 22 Apoteossi di Marguerita.

Precios.—Palcos prosencios plateas y primer piso, diartos 25; abonos 35. Plateas, diartos 20; abonos 30. Primer piso, diartos 18; abonos 26. Segundo piso, diartos 15; abonos 22. Tercer piso, diartos 13; abonos 20. Butaca sin entrada, diario 3'20; abonos 5'40. Delanteras de tertulia y peraiso, diartos 1'80; abonos 2'60.

Entrada general, 1'20; Medias entradas, 0'80; Todos los Impuestos a cargo del público.

A las siete y media tarde.

De Costitx

El pasado domingo, día 27, tuvo lugar en el salón-teatro de la Congregación Mariada de este pueblo, una velada literaria, que varios aficionados invitados por nuestro amigo Juan Bestard, dieron a beneficio de la misma Congregación.

El acto, al que asistieron las autoridades, se vio muy concurrido, desarrollándose el siguiente programa:

- 1.º Un cuadro de la revista titulada «La copa del olvido», que fué cantada por Andrés Fuster y acompañada en el piano por Juan Bestard.
 - 2.º La poesía del Muy Ilustre señor Costa y Llobera titulada «Lo pi de Formentor», recitada por Juan Bestard.
 - 3.º Diálogo dramático «Viva España» representado por Guillermo Catalá y Jaime Ramón.
 - 4.º «El día de los muertos», poesía recitada por Andrés Fuster.
 - 5.º Representóse el hermoso y conmovedor drama «El cart marant», desempeñando cada uno muy bien su papel, sobresaliendo Catalá y Fuster en los papeles de viejo y marqués, respectivamente, siendo al final cariñosamente aplaudidos.
 - 6.º «El peñón de Gibraltar», poesía que fué recitada por Juan Bestard.
 - 7.º Un cuadro de la obra titulada «Sa conquista de Valencia», representado por Andrés Fuster y Juan Bestard.
 - 8.º «El señor Serena», diálogo cómico, excitado por Guillermo Catalá.
- Y, por último, se representó el diálogo cómico «Sociedad de gatons» por Guillermo Catalá y Jaime Ramón.
- Todos los actores, cada uno en su papel,

lo desempeñaron muy bien por lo que fueron al final de todos los actos calurosamente aplaudidos.

En Sóller es encontrado el cadáver de un hombre

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Sóller dando cuenta de que varias personas encontraron el cadáver de un hombre en la acequia llamada «en Paco.»

Una desgracia a bordo del vapor «Mallorca»

Hace algunos días, estando el vapor «Mallorca», en reparación, en el puerto de Barcelona, se registró a bordo de dicho buque una sensible desgracia.

Regreso del Capitán general

Ayer, a las cuatro de la tarde, fondeó en este puerto, procedente del de Ibiza, el cañonero «Alvaro de Bazán».

Los Ferrocarriles de Mallorca

A partir del 1.º de Mayo próximo, el tren que tiene su salida de Palma para Felanitx a las 8:40 lo verificará a las 7:50.

De Instrucción pública

Título de Bachiller.—Se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza el título de Bachiller a favor de don Nicolás Alonso Ferrer.

Ayer fué presentada al Sr. Alcalde la instancia pidiendo la reunión del pleno

El Alcalde ha convocado la sesión para esta noche

En la edición de ayer dimos cuenta a nuestros lectores de que se había redactado una instancia, dirigida por los ediles al señor Alcalde, solicitando la reunión del pleno de la Corporación municipal.

Vida deportiva

De fútbol.—«Balears»-«Levantino» Ayer tarde, en el campo del «Balears» se celebró este encuentro, asistiendo a él una regular concurrencia.

Mañana, jueves, a las seis menos cuarto de la tarde, se celebrará el tercer encuentro entre ambos equipos, volviendo a defender la portería del «Levantino» nuestro excelente guardameta «Titi».

Reinas gran expectación entre los deportistas ante el tercer encuentro: «Real Sociedad Alfonso XIII» y «Esperanza», de San Sebastián.

Los dos encuentros celebrados, en que ambos equipos, luchando nobilmente, quedaron empatados, justifican la ansiedad de los aficionados ante el anuncio del tercer partido, por ver cuál de ellos se adjudica la victoria final.

El partido comenzará a las seis menos cuarto en punto.

«El Pueblo Vasco» de San Sebastián, comenta el primer encuentro del «Esperanza» con el «Alfonso» en las siguientes líneas: «Los futbolistas de Palma han sabido antes de ahora afirmar su gran valía obteniendo brillantes resultados en su campo.»

Los jugadores donostiarros causaron excelente impresión, siendo muy aplaudidos. Todos se encuentran sin novedad y muy animados para el segundo encuentro».

Noticias militares

Destinos.—Clero Castrense: Han sido nombrados capellanes auxiliares, los soldados presbíteros don Francisco Reñés Solivellas y don Bartolomé Coll Pons; el primero a prestar sus servicios en la Comandancia de Artillería de Mallorca, y el segundo al Regimiento de Mahón.

Guardia Civil: Han sido destinados los guardias Antonio Riera Juan, de la Comandancia de Baleares, a la del Oeste, y Juan Bta. Ferrá, de la Comandancia de Gerona, a la de Baleares.

El secretario, señor Rosselló y Cazador, nos manifestó que le visitó el concejal señor Sabater, para suscribir el documento, cosa que no pudo hacer por haberse dado ya entrada a la instancia en la Casa Consistorial.

Ayer mismo se repartieron las convocatorias para la sesión del pleno de hoy. Esta tendrá lugar esta noche, a las siete y media.

En la orden del día figuran los dos extremos de la instancia de convocatoria y un tercer asunto, que dice: «Ruegos y preguntas».

La sesión de hoy es esperada con vivo interés, por las consecuencias que pueda tener con respecto de la actual estructura del Concejo y, principalmente, de su parte ejecutiva.

El texto de la instancia, contestándonos afirmativamente.

LA SEÑORITA DOÑA María de la Concepción Truyols y Dezcallar Falleció en la tarde de anteayer a los 14 años de edad

Don Martín Albertí Salas Ha fallecido en La Plata, (República Argentina) el 26 de los corrientes

especialísimo y generalizado como el presente. Por esto, entienden los infrascritos que ha debido la Alcaldía convocar el pleno y, por no haberlo hecho ella, lo solicitan de la misma, ya que no es posible resolver aspecto alguno de la vida municipal dejando de lado ese que afecta a su esencia.

El secretario, señor Rosselló y Cazador, nos manifestó que le visitó el concejal señor Sabater, para suscribir el documento, cosa que no pudo hacer por haberse dado ya entrada a la instancia en la Casa Consistorial.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Presidían el entierro el Gobernador civil, el Alcalde de Palma y la familia de la finada. Reiteramos a la noble familia de ésta la expresión de nuestro sentido pésame.

Por motivos de salud, ha dimitido el cargo de vocal de la Comisión organizadora del somatén de Baleares en Ibiza don Vicente Pereyra.

Ha sido ascendido al número 445 del Escalafón de Catedráticos nuestro distinguido amigo el Catedrático de Latín de este Instituto, Reverendo don Bartolomé Bosch y Sansó.

fincas urbanas del Ensanche, a quienes el Ayuntamiento ha suministrado el necesario bordillo para la construcción de las aceras, a que camplan con el compromiso contraído, pues, de lo contrario, se procederá a lo que haya lugar.

Se acordó imponer una sanción al propietario de una finca por haber procedido a la apertura de un portal sin el debido permiso.

Se procedió a la formación del presupuesto especial para el Ensanche, el que será sometido a la sanción de la Comisión permanente en la reunión que ésta celebrará mañana.

De Inca

Fiesta en el «Puig de Inca»

La espléndida temperatura reinante en el día de ayer, el señalado para la clásica fiesta de «San-Caritat» en nuestro sugestivo «Puig d'Inca»; el interés despertado por el Rdo. don Andrés Jaime, celoso encargado de la custodia del Oratorio de Santa Magdalena, para que revistiera todo el máximo esplendor la fiesta cívico-religiosa que iba a celebrarse en obsequio de la misma Santa en aquellas privilegiadas alturas; el lugar tan pintoresco y adecuado para la celebración de una fiesta toda típica y «nuestra», todo esto fué, para los incaenses, terreno abonado para tomar parte principalísima en esta fiesta.

También asistieron a la misma gran número de personas de los diferentes pueblos cercanos a nuestro monte. El golpe de vista que ofrecía el mismo con la multitud esparramada por los alrededores del Santuario, era imponente y simpático.

La misa mayor celebrada por el M. I. señor don Juan Queiglas, Canónigo, resultó solemnísimamente. Ayudaron al Ilustre Capitular, como asistente, don Miguel Llinás, Vicario, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don Jaime Sampol, Profesor del Seminario, y don José Aguiló, Custos de la Iglesia de Santo Domingo de nuestra ciudad.

Se interpretó hermosa misa a canto gregoriano, con acompañamiento de armonium, pulsado magistralmente por nuestro distinguido palésano don Bernardo Sales, organista de la Catedral de Palma, pronunciando elocuente sermón don Francisco Garau, Pbro.

Asistió a este solemne acto, además de numerosísima concurrencia, el delegado gubernativo del partido de Inca, don Juan González Moro, con una comisión del Magnífico Ayuntamiento, integrada por el Alcalde don Miguel Pajadas Ferrer y los concejales don Ramón Reus, don Miguel Mir, don Miguel Pajadas Martorell, don Miguel Aguiló, don Juan Llompart y don Juan Rayó.

Terminada la misa mayor y en presencia de las mismas autoridades y del Clero Parroquial, presidido por el Párroco don Francisco Rayó, se efectuaron animadísimas carreras pedestres amenizadas por la banda de música del Sr. Martorell.

Por la tarde, con el aumento de la animación y entusiasmo, se celebraron otros espectáculos propios de semejantes fiestas, no faltando el típico baile de puro sabor mallorquín, danzado por muchas parejas al compás de la mencionada banda de música.

La fiesta se deslizó tranquila, sin la más pequeña novedad ni acto desagradable a pesar de la mucha concurrencia en ella congregada. Es esto una nota de que pueden estar satisfechos los organizadores de la fiesta.

Inca, 28-4-24.

XX.

De Teléfonos

Publica la «Gaceta» la real orden siguiente de Gobernación:

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer:

Primero.—Que se ratifique y confirme la vigencia de la real orden de 14 de Octubre de 1918 en cuanto a la modificación que con carácter transitorio establece en la aplicación del artículo 125 del reglamento telefónico vigente.

Segundo.—Que en lo sucesivo los presupuestos de instalación de abono en la zona exterior de los centros telefónicos urbanos a que se refiere la citada real orden sean sometidos previamente por los concesionarios a la censura de los delegados en los servicios telefónicos, que en el plazo perentorio deberán aprobarlos o rechazarlos, ello sin perjuicio del derecho, tanto del peticionario de abono como del concesionario, a recurrir en alzada ante la Dirección general de Comunicaciones.

Las Juntas del Censo

Circular del Gobernador

En el «Boletín Oficial» de ayer se publicó la siguiente circular del general Gobernador civil:

«Los Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia procederán inmediatamente a la reorganización de las respectivas Juntas municipales del Censo de población creadas por Real orden de 26 de Mayo de 1920, y me darán cuenta de haberlo efectuado.»

Teniendo que intervenir dichas Juntas municipales en la formación del Censo electoral; siendo el día señalado para la inscripción el 10 del próximo mes y debiendo anteriormente al citado día, efectuar las operaciones preliminares de la misma, encarezo, que sin excusa alguna, se dé cumplimiento a lo que se dispone por esta circular.

Palma, 28 de Abril de 1924.—El Gobernador, Enrique Martín Alcobá.

Publicaciones recibidas

«Ibérica».—El día 4 del corriente mes el señor Ch. de la Roncière, de la Biblioteca Nacional de París, dirigió a la Academia de Inscripciones y Bellas Letras de aquella capital una interesantísima comunicación en la que manifiesta haber descubierto en dicha Biblioteca un mapa trazado por Cristóbal Colón antes de emprender su famoso viaje que terminó con el descubrimiento de América.

La revista científica «Ibérica», de Tortosa, que en su número 525 da noticia de este hallazgo, dice que el mapa constituye un tesoro geográfico e histórico.

Sobre un pergamino se hallaban superpuestos dos mapas; un mapamundi en pequeña escala y otro en mayor, que representaban África y Europa.

En este mapa está señalada la Antilla, o isla de las Siete Ciudades, de la que se contaba que siete obispos portugueses, buscando asilo para sus fieles cuando la invasión musulmana, habían fundado en ella cada uno una ciudad, y luego quemado los barcos que les habían transportado, para evitar todo intento de regreso. Se refiere también que en vida del infante Enrique el Navegante (muerto en 1460) un navío, empujado por la tempestad, había abordado en aquella isla. Sus tripulantes fueron llevados a la iglesia por

los insulares, que querían cerciorarse de si eran cristianos, pero temiendo les obligaran a quedarse en la isla, volvieron a embarcarse precipitadamente, no sin que los grumetes tuvieran tiempo de observar, al recoger arena para limpiar la vajilla, que esta arena se hallaba mezclada con oro puro.

Los presupuestos municipales

La confección

Está terminado—ya adelantamos la noticia ayer—el proyecto de presupuesto formado para el próximo año económico de 1924-25.

El secretario del Ayuntamiento, señor Rosselló y Cazador, formó un anteproyecto de presupuesto de gastos, con sujeción a lo dispuesto en el Estatuto municipal. Y la Comisión, con ese anteproyecto a la vista, que ha sido aceptado en gran parte, ha procedido a la formación del proyecto de presupuesto de ingresos y gastos. El señor Rosselló y Cazador ha estado presente en las deliberaciones de la permanente, y también el Interventor, Sr. Oliver.

El presupuesto quedó terminado en la madrugada de ayer.

El presupuesto

La cifra global del proyecto de presupuesto formado se eleva a muy cerca de 2.890 000 pesetas, lo cual representa un aumento de más de ochenta mil duros sobre el presupuesto en vigor.

En el presupuesto de Ingresos figuran, según noticias, los nuevos arbitrios que establece el Estatuto, y, para evitar la pérdida del tanto por ciento de recargo municipal sobre la contribución del Estado por industrial y territorial, ha tenido también que irse al establecimiento del importe de Inquilinato, aunque, en el presente año, en insignificante, esentia, a vía de ensayo. Se va igualmente a un aumento en el impuesto sobre alcoholes y vinos espirituosos, con la municipalización del cobro, tantas veces solicitada por muchos ediles. Y no se olvida en el presupuesto que, según el Estatuto, dentro de tres años tendrá que sufrir el Concejo una merma en sus ingresos.—Plaza Mayor, Carnes, Matadero—, lo cual exige una preparación de tiempo para ir a su sustitución.

En el presupuesto de gastos, y con sujeción también al espíritu del Estatuto, se aumenta el sueldo a los empleados: no se les equipara al funcionario del Estado, pero se establece el sueldo mínimo de 2.750 pesetas, yendo a un aumento proporcional, que oscila entre el 21 y el 26 p. s., en todas las escalas.

La permanente

Para hoy, a las seis de la tarde, está convocada, a sesión extraordinaria, la Comisión permanente, al objeto de dar carácter oficial a la aprobación del presupuesto.

Al público

Mañana mismo, si hoy queda aprobado el presupuesto, se publicará un anuncio en el «Boletín Oficial» diciendo que aquí queda expuesto al público, a efectos de reclamación.

El pleno

Terminado el período de exposición al público, y con las reclamaciones que éste formalizó, será después el presupuesto llevado al pleno del Ayuntamiento para su aprobación definitiva.

En Santa Catalina

La ornamentación del templo parroquial de Santa Catalina es una labor paciente pero constante, que la celosa actividad del señor Párroco sostiene y que dirige hacia el éxito su buen criterio artístico.

Prueba lo que decimos la solemne bendición que se verificó el domingo pasado del nuevo altar y retablo de la Inmaculada Concepción adosado a la pared lateral del crucero. No campea en él la riqueza, es una obra sin grandes pretensiones, pero campea en él el buen gusto, la elegancia de líneas, la sobriedad en los adornos y una adaptación insuperable al estilo del templo, al medio ambiente. Indudablemente, si no es el retablo más valioso, es el más adecuado que hoy poseará aquella iglesia.

El celoso sacerdote don Claudio Fuster costeó este retablo con su altar y las estatuas de S. Claudio y S. Joaquín; las hijas de María, en cambio, sufragaron los gastos de restauración de la imagen de la Inmaculada, que ha quedado bellísima.

El autor señor Alcover merece los sinceros elogios que se le tributan con este motivo y que nosotros repetimos.

El señor Párroco, don Rafael Ramis, bendijo las figuras y el retablo, siendo padrinos de la imagen de la Purísima Concepción y del retablo don Manuel Massanet Bestard y doña Antonia Labrés Roca, y de las otras imágenes los niños Luis M. Pomar y Isabel Pomar Segura, Eugenio Pomar Pomar y Mercedes Bassa Mir.

Ocupó la cátedra sagrada el piadoso donante Rdo. don Claudio Fuster, y dirigió una escogida mesa coral el maestro don Antonio Oliver, interpretando magistralmente la misa «Corpus Meum» de Perossi.

Boletín religioso

HOY

En el Socorro, a las ocho de la tarde, se dará principio al mes de María, continuando los demás días en igual forma.

MANANA

Santos.—San Felipe y Santiago el Menor Apóstol.

Cuarenta Horas.—Continúan en las Misiones, en honor de Nuestra Señora de la Soledad. Exposición y misa rezada, a las siete, celebrándose otras a las ocho y a las once. Al anochecer, a las siete y media, continuación del Septenario de la Soledad de María y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezan en la Concepción, en honor del Santo Cristo del Nogal, en sufragio del alma de una difunta. Exposición a las siete, y a las ocho y media, Misa cantada. Al anochecer Rosario, ejercicio del mes de María, Triduo solemne con sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, a las ocho, empieza el ejercicio del mes de María, con meditación durante una misa, en la Capilla de la Purísima. Los domingos y días festivos se hará a las siete y media.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, continuación de la Novena de la Madre y Divina Pastora de las Almas, Por la mañana, a las siete, durante una misa. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena y sermón por el Rdo. P. Hilario de Arenys de Mar.

En Santa Clara, a las ocho de la tarde, empezará el ejercicio del mes de María, con meditación y cánticos.

En el Centro Encaristíco, la Misa del primer jueves será a las ocho. Exposición del Santísimo durante todo el día. A las siete de la tarde, rosario, ímes de María y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo, bendición y reserva de Sa Divina Majestad.

En el Colegio de los PP. Carmelitas, todos los días se hará el Ejercicio del Mes de María, por la mañana, rezado durante la misa de las siete, los días de trabajos, y a las siete y media, los días festivos. Por la tarde, a las siete y media, cantado por los niños del colegio. Se sigue en todo el horario oficial.

Visita.—A la Madre del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

VIERNES 2

Santos.—San Anastasio, ob. y dor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Misiones, dedicadas a Ntra Sra. de la Soledad. Exposición a las siete, y misa rezada, celebrándose misas a las ocho y a las once. Al anochecer, Rosario, Septenario de la Soledad y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en la Concepción en honor del Sto. Cristo del Nogal. Exposición a las siete, a las once y media, misa mayor. Al anochecer, continuación del Triduo, sermón y reserva de Sa D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezan en Santa Catalina de Sena, en honor de Nuestra Sra. del Rosario. Exposición a las siete, a las ocho y media, Oficio. Por la tarde, a las siete y media, mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Primer viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se practicará en las Iglesias siguientes:

En Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás, San Felipe Neri, Capuchinos, San Francisco, la Merced y en los Sagrados Corazones, día de retiro, a las seis y media de la mañana, con meditación propia. Por la tarde preparación práctica para la muerte con plática y seguidamente mes de María.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Grada en la Concepción.

Sueltos y noticias

A nuestros lectores

Con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, mañana no publicaremos edición.

El 1.º de Mayo

Hemos recibido las siguientes líneas: «En sesión extraordinaria celebrada por el Sindicato de expendedores de aguardientes, vinos y licores, con el fin de dar lugar a que los camareros y demás dependencias disfrutaran un día de solaz, se acordó que mañana, día 1.º de Mayo, los establecimientos de los miembros de dicha entidad, permanezcan cerrados todo el día, no dudando que dicha resolución será cumplida, no sólo por los que vienen obligados a ello, sino que la acatarán también los no asociados, dueños de establecimientos análogos a los que integran la consabida asociación gremial.»

Accidentes del trabajo

Muertos asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los obreros siguientes:

Juan Mas Sureda, cartidor, con domicilio en la calle de Berard número 42, de una herida contusa en la mano derecha; y Juan Bosch Pastor, cementero, domiciliado en Santa Catalina, de una contusión en la mano derecha.

Cierre de Bancos

El próximo viernes, dos de mayo, por ser fiesta nacional, estarán cerrados los Bancos de esta ciudad.

En la capilla de las Reparadoras

El día 2 de Mayo, fiesta de la Inmaculada Virgen María Reparadora, habrá a las 8 Misa de Comunión General con plática por un R. P. de la Compañía de Jesús, para las señoras de la Corte de María Reparadora, y niñas de la Corte del Niño Jesús, en la Capilla del Convento de María Reparadora.

Hallezgo

Se ha encontrado parte de un billete de la Lotería Nacional que se entregará al interesado previa justificación, en la calle de la Misión, 56, 1.º, de 5 a 6 tarde.

¿Dónde está la Casa Matons? 6

Aviso

De regreso de París y Barcelona los dueños de la acreditada casa de modas y sombrerería Tomás (antes Bajosa), donde han adquirido la última creación en modelos para señora, participan a su numerosa clientela, y al público en general, que los 4 y 5 del próximo 4 y 5 Mayo, los expondrán al examen del público.

¡No comprar sin antes visitar esta casa! 14 SANTO DOMINGO 14

Corredores

A Comisión se desean para asunto nuevo en esta Plaza. Diríjase, Conquistador, 4, Casa Beethoven.

Para el MES DE MAYO

Lotes de 800 estampas de la serie Mariscal surtidas en 32 modelos distintos, (25 para cada día) 14 pesetas. De venta Imprenta «La Esperanza».

ACADEMIA FERRER

Director DON ANTONIO FERRER

CAPITÁN DE LA MARINA MERCANTE

CORREOS—Bachillerato—Comercio—Magisterio—Náutica—Contabilidad—Idiomas

COMPETENTE

IMPORTANTE: El primero de Mayo abre un cursillo especial, para aquellos alumnos que quieren examinarse en Septiembre y p. exámenes oficiales, estando atrasados.

INFORMES: Calle de los Olmos, 125, 2.º

BALNEARIO BALEAR

San Francisco, 19 Se abrirá el martes 29 Abril corriente.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial y exclusivo de CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid El Rey en Burdeos

Madrid, 29 (16'00)

En la clínica del doctor Moore Burdeos.—El Rey de España ha estado en la clínica del doctor Moore.

Un banquete

Bardeos.—Después de la visita de don Alfonso a la clínica del doctor Moore, Su Majestad obsequió con un banquete a varias personalidades, al cual asistió el infante don Jaime.

Entre los comensales figuraban el embajador de España, señor Quiñones de León, y el alcalde de Bardeos.

El regreso

Bardeos.—A las dos de la tarde, el Rey de España marchó a Biarritz, para tomar el expreso de San Sebastián.

Del Extranjero

Madrid, 29 (16'00)

El novelista Korki

Milán.—El novelista ruso Korki ha llegado a Sorrento, donde se propone residir. Ha declarado que admira la energía de Mussolini.

Agitación en Suiza

París.—Noticias procedentes de círculos italianos aseguran que reina agitación en Suiza entre los elementos fascistas y comunistas.

Un lago artificial

Roma.—El Rey de Italia ha presidido la inauguración de la bañera de Tizzo, lago artificial.

Nuevo ministro de la Guerra italiano Roma.—Ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Antonio di Giorgio.

La feria de Posman

Varsovia.—El Presidente de la República ha inaugurado la cuarta feria de muestras de Posman.

La revolución en Honduras

Washington.—Los revolucionarios de Honduras se han apoderado de Tegucigalpa.

Las Sociedades de la Cruz Roja

Madrid, 29 (16'00)

Nombramiento de Presidente de la Liga París.—La Liga de las Sociedades de la Cruz Roja ha celebrado una reunión.

La Liga está formada por 51 naciones, entre las cuales figura España.

En la reunión se acordó nombrar presidente de la Liga al delegado de Estados Unidos, Baston Pautidas.

Un banquete

París.—Se ha celebrado un banquete en honor del Ministro belga Theunis Himans, uno de los asistentes a la reunión de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja.

Han asistido al banquete el jefe del gobierno, señor Polcarte, y otras personalidades.

Marcha de delegados

París.—Terminado el banquete en honor de Theunis Himans, marcharon para Bruselas los delegados belgas en la mentada Liga.

La Bolsa

Madrid, 29 (16'00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior contado (70'45), Interior fin de mes (70'55), Amortizable 5 por 100 (95'15), Amortizable 4 por 100 (88'25), Banco de España (566'00), Compañía Tabacalera (000'00), Francos (47'70), Libras (32'10), Exterior (85'80), Marcos (0'00), Liras (32'70), Dólares (7'350), Coronas (00'00), Francos suizos (000'00).

Desde Barcelona

Barcelona, 30 (1'00)

Reaparición del «Progreso» Ha reaparecido el diario «El Progreso», órgano en la prensa del partido lerrouxista.

Multas por defraudación en el peso El teniente de Alcalde, delegado por el Ayuntamiento en el servicio de Abastos ha impuesto numerosas multas a vendedores de los mercados, casi todas ellas por defraudación en el peso.

El viaje de los Reyes de Italia.—Buques de guerra que vendrán Se sabe que con motivo del viaje de los Reyes de Italia a esta ciudad, vendrán a este puerto tres acorazados y ocho destroyers italianos.

También vendrán tres acorazados, un crucero y tres destroyers españoles.

Detenciones de traficantes en cocaína Por la policía han sido detenidos varios traficantes en cocaína.

Han sido puestos a disposición del Juzgado. Estudiantes italianos.—Visita a las obras del metro

Los estudiantes italianos que se hallan en esta ciudad, visitaron ayer, acompañados de distinguidas personalidades de la colonia italiana, las obras del metropolitano.

Choque de tranvías.—Pasajeros contusos En el Salón de San Juan, chocaron, ayer tarde, dos tranvías, uno de la línea de circunvalación y otro de la línea de San Andrés del Palomar.

Este último, a consecuencia del choque quedó volcado, resultando con algunas contusiones varios pasajeros.

La Reina de los Juegos Florales de Tolosa

En las peñas literarias se asegura que ha sido nombrada ya Reina de los Juegos Florales que se celebrarán en la población francesa de Tolosa la señorita María Elvira Guasch, hija primo génita del poeta premiado con la flor natural, don Juan Guasch. Festival a beneficio del Centro de reporters

A beneficio del Centro de reporters, se celebrará el martes próximo un festival, en el Teatro de Eldorado. La fiesta promete resultar un éxito.

Palma Gai

NOTA.—La línea telegráfica no funciona con regularidad. Debido a ello, al cerrar esta edición aun no hemos recibido ninguna de las conferencias de Madrid correspondientes al día de hoy.

Cooperativa de Funcionarios Públicos

La Junta de Gobierno y Administración de esta Sociedad cita a todos los señores socios para la reunión extraordinaria que se verificará el próximo domingo 4 de Mayo en su local social a las once de la mañana para tratar los asuntos siguientes: Lectura de la memoria anual de fin de ejercicio, expresiva de la gestión de la Junta de Gobierno; dar conocimiento a la Sociedad del inventario y balance de la misma cerrado en 31 de Enero y formado para ser remitido al Ministerio del Trabajo; y de las dimisiones presentadas por todos los individuos de su Junta de Gobierno para que se proceda, en el caso de ser admitidas, a la designación y elección de las nuevas personas que hayan de encargarse de la dirección y administración de la Sociedad.

COÑAC IRIS

De venta en Palma

- Antigua Casa Llofrú. Colmado Durán, Cererols, 31. Id. Bestard, Rincón. Id. Más, Rubí, 16. Id. Aomar, Mercado. Ramón Cortés, Bolsería, 13. Colmado Lyonals, Jovellanos, 10. Id. Rosselló, Unión, 37. Ramón Aguiló, Monjas, 13. Colmado Parisien. Cooperativa de Funcionarios Públicos. Confitaría C'an Frasquet, San Nicolás. Pastelería C'an Tocho, Sindicato. Pastelería Juan Oliver, Sindicato. Colmado La Luna, Jaime II. Colmado La Mallorquina, Pelaires. Colmado «Ideal», San Miguel, 71.

Pedid Coñac PALMA

RON DEL GRECO



LICOR BENDITO

Fabricante: JORGE PERELLO

Llubí (Mallorca)

Artríticos

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fijense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias a los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el agua, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos liro.

Pta: 1,25. Depos. gen. en España; Dalmau Oliveres,
14, Paseo de la Industria, Barcelona.

Servicios de la Compañía Transatlántica SERVICIO DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor **Cristóbal Colón** saldrá de Bilbao el 16 de Abril de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor **León XIII** saldrá de Barcelona, el día 10 de Abril Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor saldrá de Coruña el de Vigo el 17 de Lisboa el facultativa y de Cádiz el 20, de Cartagena el 21, de Valencia el 22 y de Barcelona el 26, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **Infanta Isabel de Borbón** saldrá de Barcelona, el 4 de Abril de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el **S. Carlos**, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor **Antonio López** saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor **Alicante** saldrá el 15 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para es principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morazambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ho, Cerú, Port Arthur y Wiadivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para otros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado para el servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Paseo Antonio Maura, núm. 4.



**EL NOMBRE
PHILIPS**

ESTAMPADO EN SU LÁMPARA
ES LA MAYOR GARANTÍA DE
**MUCHA LUZ
LARGA DURACIÓN
POCO GASTO DE FLUIDO**